

新思路新举措开启新征程 团结动员广大职工以新气象

市总工会六届二次全委(扩大)会议强调

本报讯(记者 于蕾 张建树)2月26日,市总工会六届二次全委(扩大)会议在市龙山礼堂召开。市人大常委会副主任、市总工会主席孙时光作工作报告。

会议审议了《辽源市总工会2018年经费审查工作情况及2019年工作安排报告》,审议并通过了人事事项;表彰了“当好主人翁、建功新时代”竞赛活动先进集体、先进个人,表彰了“2018年度工资集体协商工作先进集体”和“先进个人”,以及2018年度“辽源市星级工会”中涌现出的先进典型,授予11家单位“市职工流动书屋示范点”荣誉称号。

孙时光代表市总工会六届常委会向全委会作工作报告。

孙时光说,2018年,全市各级工会以“服务大局、服务职工”为主线,认真履行职能,切实发挥作用,各项工作取得新成效。

孙时光指出,2019年全市工会工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,全面贯彻市委和省总部署要求,以“服务大局、服务职工”为主线,大力实施“六项行动”,不断增强工会组织的政治性、先进性、群众性,充分发挥工人阶级主力军作用,团结动员广大职工以新气象新思路新举措开启新征程,为开创我市高质量发展新局面作出新的更大贡献。

孙时光强调,要大力实施“素质提升行动”,引领职工思想政治方向;要大力实施“建功立业行动”,激发职工创新创业创造活力;要大力实施“普惠服务行动”,不断增强职工的获得感;要大力实施“权益保障行动”,构建和谐稳定的劳动关系;要大力实施“智慧工会行动”,提升工会信息化、数字化工作水平;要大力实施“强基固本行动”,不断筑牢工会组织群众基础。

孙时光强调,今年是新中国成立70周年,我们要更加努力工作,干出优异成绩。今年,辽源发展进入关键期,开创高质量发展新局面任务十分艰巨,压力特别巨大,工会组织一定要有担当作为,奋力进取,开拓创新,团结带领全市广大职工为开创我市高质量发展新局面作出更大贡献。

市总工会六届二次全委会议补选五位市总六届委员会委员。

核心阅读

一些地方的村民习惯将垃圾堆墙根、倒河沟,怎么改变?

吉林省东辽县尝试建立、完善城乡环卫一体化垃圾收运处理体系:将垃圾桶引入村里,两两一组,分别收集可烂、不可烂垃圾;雇当地村民任保洁员,靠情感优势宣传教育,引导村民养成垃圾分类意识;购买社会服务,对保洁公司严格考核,做好垃圾分类的中后端处理,不让村民的前端分类白忙活。

种种努力之下,村里地上干净了、河水不臭了。

“清理垃圾得坚持。咱是真受益了。”吉林省辽源市东辽县安石镇大兴村60岁农民董守军感叹道。

村里刚配保洁员,垃圾桶那会儿,董守军还以为是在搞形式,“咱这又不是县城,垃圾没个治。”很多村民也准备看笑话。可是1年多过后,大伙却看到了清理垃圾实实在在的效果,发自真心地为此点赞。

2017年7月,东辽县在全县13个乡镇的镇区和233个行政村全面启动农村垃圾治理工作,建立、完善城乡环卫一体化垃圾收运处理体系。垃圾治理,如何在农村落地?又如何长效维持?记者在该县的大兴村进行了调研。

旧貌

垃圾乱堆乱倒 清理缺乏长效

沿着进入大兴村方家屯的土路,走过8户,就到了董守军家。

曾经,无论牛粪还是垃圾,董守军都堆在门前的墙根。风吹不走的,等开春解冻,他用小车推到屯前桥头,往河沟里一倒。“想着来点大水一冲,就都没了。”董守军说。

然而一开春,董守军家就遭殃了。“牛粪拌着土化成了泥,出门得穿水靴子。”董守军说,河沟里堆了一冬的垃圾高过了桥面,堵得山沟里来的水都会漫上桥。本来,方家屯是一块前有水、后有山的宝地。但董

吉林省东辽县建立城乡环卫一体化处理体系 全程细分 垃圾出村

《人民日报》记者 孟海鹰 祝大伟

守军他们却习惯家门口养牛、鸡鸭鹅乱放、垃圾随手丢,没什么环保意识。“园子里的茄秧、豆角秧、苞米秆子,归拢完一把火就烧了;做完饭,白菜帮子混着泔水,就往大路上倒。”董守军回忆。

直到进了城,在女儿家住上一阵子,董守军才咂摸过味儿来。“屯里和城里一比,环境太差了。”

“全村300多户,没个管。”在大兴村当了20年副主任、曾分管村里环境卫生的林贵荣说,“只能靠嘴管,但干唠叨,听的少。”

赶上检查,村干部就带着村民突击搞卫生。“有时候,村里花钱雇几个人,把面上的垃圾匆匆清理一下。”董守军说,村里过去搞集中清理,就像“垃圾搬家”,越搬越隐蔽,就是出不了屯。各色塑料袋被风吹得到处都是,树上四季“开花”。“路面靠风刮,脏水靠蒸发,治理靠突击”,成了昔日大兴村的写照。

整治

靠感情引导 用技巧劝说

两个垃圾桶放置在路边,按照是否可腐烂分别回收。其中一个,就在董守军家门口斜对面。

“新垃圾桶比水缸都好,盛个粮、渍个菜,谁不想整一个?”垃圾桶刚配置好,董守军就听说丢了好几个,他自己也不觉“眼馋”起来。“你可别惦记,现在开

找啦。打谁家里找出来,谁脸上不好看。”大兴村第一批保洁员、69岁的农民郭春雨提醒董守军说。

门口放了垃圾桶,但董守军还是扔哪得劲儿就往哪扔。“就差这两步,扔桶里多好。”郭春雨劝道。可董守军却说:“我不扔,你干啥去?”

“守军儿,把你家扫把拿出来用。”每次发现董守军家门口堆了垃圾,郭春雨就故意去借扫把。两三次后,董守军觉得不是滋味,开始往桶里倒垃圾了。

“要改变大伙几十年的老习惯,我们不能用老办法。”林贵荣说,“除了更有技巧地劝说村民,其他方面的工作也得讲究。”

东辽县通过购买社会服务的方式,引入吉林省康洁智慧环卫工程公司承担村环境保洁工作。大约每5个村配备1名管理员、每100户配备1名保洁员、每10户配备1个垃圾桶,每1万人配1辆垃圾清运车,力争设施、人员全县覆盖。保洁公司还通过卫星定位等方式,对车辆、垃圾桶和作业人员

进行智能化管理。保洁人员8小时工作,确保村屯日日清扫。

作为保洁公司的片区管理员,大兴村邻村的陈淑文说:“这份工作待遇还行,但压力不小,如果所管片区的卫生连续不合格,就得走人。”乡镇政府对保洁公司进行月考核和日考核,同时,各村村民委员会的两委成员和村民代表也加入到监

管网中,形成政府主导、全民参与的监管机制。考核结果与拨付给保洁公司的服务费挂钩。

在陈淑文看来,让当地人当保洁员是个优势,“保洁员教大伙垃圾分类,靠着老感情,大伙不会无动于衷,慢慢就培养出好习惯了。”

现在,看到郭春雨家门口清扫垃圾,董守军常会说“郭大哥歇着吧,这查得我”自己扫”,“人家不收你钱,帮你打扫,咱也该尽量把垃圾倒好,尊重人家的劳动嘛。”

新颜

村子整洁干净 村民心里敞亮

阳光明亮,天也湛蓝。如今,方家屯的土路上,也一色到底,看不到什么垃圾。屯子前的河沟也不再恶臭,河岸上变得整洁起来。

夏天,在桥上乘凉、蹚水的人多了起来。董守军经常看到大人们把孩子的衣服脱下来,蹲在河边搓洗两下。“多少年没见河边洗衣服的了。”董守军感叹,“以前养小笨鸡,年年有死的;如今,没咋听说了。村里干净,心里敞亮,人也健康了。”

目前,东辽县的农村垃圾整治采取用户分类、村收集、镇转运、集中处理的运行模式,要求农户按可烂、不可烂分类,保洁员按可卖、不可卖进行二次分类处理。东辽县还提出了农村

垃圾处理的“五净”和“五无”的标准,即路面净、路缘净、树穴净、窗户门前净、墙根净;无垃圾、无果皮纸屑、无塑料垃圾、无砖石瓦块、无树叶杂草、无污垢及脏水。

“东辽县农村生活垃圾不多,可腐烂的用来堆肥,不腐烂的才焚烧处理。”吉林省康洁智慧环卫工程公司负责人闫玉涛说,东辽县紧邻辽源市一家垃圾发电厂,这解决了生活垃圾的处理问题,“农村垃圾分类,得找好处理的出口。否则,混头上费工细分,最终还是混在一起处理,那不成形式主义、瞎忙活吗?”

“光屯子前的河沟里,钩机就掏出了几车垃圾。”屯子里积攒了几十年的“历史遗留垃圾”被清除了,这让董守军看到了县里整治垃圾的决心。一年半来,保质保量的清扫,也让当初冷眼旁观的村民服了气。见效果,受了益,董守军和大伙更加期待,县里推行的城乡环卫一体化垃圾收运处理能长久运行下去。

低保户郭春雨,也在垃圾治理中看到了希望:“岁数大了,出门打工没人要。在家门口捡垃圾,还有点事干。”郭春雨身体硬朗,老伴常年吃药打针。如今,每月700元的收入,能负担起老伴的药费了。目前,县里农村垃圾整治,共招聘保洁员1260人,优先聘用农村贫困户和低保户,使郭春雨等得到了实惠。

(转自《人民日报》)



为切实加强中小学生交通安全宣传教育工作,2月26日,市交巡警支队“交通安全开学第一课”在全市范围内拉开帷幕。交警部门通过主题班会、游戏课、活动课、海报创作赛等方式,引导全社会重视未成年人交通安全教育和青少年文明交通行为养成,创造良好的社会舆论氛围。图为放学时段,辽源实验中学小交警协助交警维护校园周边交通秩序。
实习生 史舒航 本报记者 刘鹰 摄

扫黑除恶举报方式

市扫黑办举报电话:3280039 举报地址:辽源市辽河大路3295号 交警支队大楼市扫黑办
市公安局举报电话:110、3282363 举报地址:辽源市人民大街4456号 辽源市公安局有组织犯罪侦查支队
市委组织部农业组举报电话:0437-3313266
全省扫黑办举报电话:0431-12389、0431-82097213

扫黑除恶应知应会小知识

十二、扫黑除恶有多重要?
开展扫黑除恶专项斗争,是以习近平总书记为核心的党中央在中国特色社会主义进入新时代、“两个一百年”奋斗目标进入历史交汇期的高度作出的一项重大决策部署。
1.充分认识到这场斗争事关“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的实现。
2.充分认识到这场斗争事关人心向背、治乱兴衰。
3.充分认识到这场斗争事关全面建成小康社会。
十三、中央政法委书记、全国扫黑除恶专项斗争领导小组办公室主任陈一新在陕西省调研时的讲话:“增强‘六性’,掀起新一波扫黑除恶专项斗争”中强调的“六性”是什么?
认识的深刻性、部署的衔接性、推进的平衡性、打击的持续性、斗争的策略性、治理的协同性。

主动作为 多措并举 市教育局扎实推进项目建设

展,为促进辽源教育布局更加合理,积极谋划学前、基础教育、产教融合等方面多个建设项目。结合工作职能,在补短板、强弱项上下功夫。全局机关干部进一步增强忧患意识和责任意识,主动想、深入谋、全力推、多动脑筋、多出点子、多找路径,积极向上做好沟通对接,掌握动态信息,多争取政策

和资金支持。将与教育事业发展相关的已经确定和正在谋划的项目进行全方位梳理,列出清单,明确投资计划和责任人,逐条逐项推进落实。
加强现有项目建设。2019年预计新建项目2个、续建项目4个。建成后,将进一步优化我市学前教育布局,扩大优质幼儿教育资源

办理中。续建项目严格管理,加大项目资金落实力度,确保项目按期复工,促进项目早落地,早见效。
加强项目监督和管理。按照市项目建设“三大员”工作制度要求对项目进行监督,保证项目按图施工,按照建设要求施工,保证建设质量;项目日常管理实行周调度、月汇报、年总结制度,建立项目建设安全检查台账,出现问题及时解决,保证项目按计划完成建设任务。

抓环境 抓项目 抓落实

《信访条例》宣传漫画引言

党的十九大指出,全面依法治国是国家治理的一场深刻革命,必须坚持厉行法治。国务院《信访条例》明确规定:信访人有依法信访的权力,但必须在法律规定的范围内行使,不得采用法律禁止的方式和行为,不得损害国家、社会、集体和他人合法权益。对个别寻衅滋事、行为违法的上访人,要依法予以处理,决不给息纵容,以维护法律的权威和严肃性。

为正确引导群众依法表达合理诉求,自觉维护社会和谐稳定。近日,市委宣传、市委文化广播电视和旅游局、市信访局、辽源日报共同编辑了《信访条例》宣传漫画,让广大群众更直观的了解如何依法信访、理性维权。

信访条例相关知识

宣传漫画



人家嘛!可以写信也可以在网上信访投诉服务平台反映问题,效果是一样的。

老李,村里的事情还没解决,我们到乡政府上访去!

甲(男):老李,村里的问题没有解决,我们到乡政府上访去。
乙(男):太麻烦了!咱们可以写封信或者在网上信访投诉服务平台上反映问题,效果是一样的。

信访有哪些形式

总结

信访条例第二条规定:信访是指公民、法人或者其他组织采用书信、电子邮件、传真、电话、走访等形式,向各级人民政府、县级以上人民政府工作部门反映情况,提出建议、意见或者投诉请求,依法由有关行政机关处理的活动。



丙(女):通过“网上信访”的方式反映问题更便利,只要在百度搜索“辽源市网上信访投诉服务平台”进行注册登录,按照步骤提交诉求,有关部门就会及时处理,我们不用出门,在电脑上就能及时查询有关部门的处理结果。这样做速度快、效果好、还便捷。